

盱眙日报

刘平选

中共盱眙县委主办
盱眙县融媒体中心编发
网址: <http://epaper.routeryun.com/xyrb>

高度 热度 亮度
第4502期
星期二 2024年6月25日
农历甲辰年五月二十
阴 20~27°C 东风3~5级

Xuyi Daily



让旅游业从“火起来”到“火下去”

从“五一”小长假到盱眙龙虾节,盱眙县旅游业越来越火,第一山历史文化街区、铁山寺国家森林公园、黄花塘新四军军部纪念馆、大运河百里画廊都成了游客的“打卡地”。

在盱眙,一条条大排档、农家乐成了游客一批一批涌入盱眙的首选地。青山绿水间,林间小道旁,竹林、山花、果林吸引了

里,远离了城市的繁华,可一饱乡村自然美景。住的民宿推窗可数天上的星星,农家乐的农家菜是刚从地头采摘的新鲜蔬菜、土菜,鸡鸭鹅虾新鲜程度也让游客十分满意。

“伴山民宿”又见天泉”等50余家民宿、农家乐火爆,一床难求,一桌难得待座20多天。大运河百里画廊游人如织,沿途打卡地沙溪,水天一色,碧波万顷,鸥翔鱼跃。站在鸟浪湖观景台,可见千里淮淮入大湖”的壮丽美景。

在第一山历史文化街区,明清书院、老宅修旧如旧,石板路、朱红门窗彰显历史建筑特色。这里依托淮河、古运河山水

相依的传统空间格局,保留传统老字号小吃、文化体验等特色商铺,融入精品餐饮、创意手工、古玩字画等新兴业态。江淮小剧院、黄梅戏舞台,形成传统历史文化街区与现代商业融合的文旅新天地,再现第一山昔日繁华。井头街、丰登街、黄牌街等,曾经是上世纪五六十年代的棚户区、“龙须沟”,如今摇身一变成了游人的目的地,人来人往,热闹非凡。

盱眙历史悠久,文化底蕴深厚。为做足小龙虾文章,为文旅消费引流,盱眙县开展了夜市特色活动,打造夜食、夜购、夜娱、夜游场景,还准备了“福利”:凡在盱眙“龙虾节”满200元的游客,可凭发票免门票游玩4A级旅游景区。

盱眙县不满足于当下的旅游“火起来”,而是从深层次让其“火下去”,持续在完善服务设施,提升从业人员素质等方面下硬功夫。龙虾节期间,盱眙县委社会工作部组织开展“红红火火小龙虾节”文艺演出及志愿服务活动,全县超万名党员干部和社会公益组织工作者当起志愿者,为游客提供引路、介绍景点、美食、应急救助等服务,让游客倍感温馨。

通讯员 丁德昶 崇栋

诚信理念“立起来”

本报讯 夜幕逐渐降临,在“魁街”这个集文化创意、休闲观光、夜经济消费为一体的龙虾特色活力街区,已经人头攒动,热闹非凡。舞台上进行着激情四射的表演,广场上摆放着一张张餐桌,通过现场食客的表情,就可以感受到一种大快朵颐的满足感。

“我来自河北唐山,今天来到盱眙,感受到了盱眙人民的热情,盱眙龙虾真好吃,以后我会把我的朋友都喊来吃龙虾。”“我是盱眙本地人,非常喜欢吃龙虾,希望全国各地的朋友都来尝一尝盱眙龙虾。”“我爸就带我来这里吃龙虾,

人挺多的,龙虾也挺好吃的,欢迎大家来盱眙吃龙虾。”“今天我们在盱眙魁街,在露天感受夏日的激情,这个氛围真好,希望更多的朋友来盱眙感受它,享受它,让我们一起嗨起来!”……外地食客、本地市民纷纷前来享受味觉和视觉双重饕餮盛宴。

盛夏时节,对于大多数人来说,最开心的莫过于吃上一份美味的龙虾,魁街作为外地游客和本地市民吃龙虾的一个新场所,每晚都汇聚了众多的人前来品尝盱眙龙虾,县市场监管部门也扎实推进好巡查监管工作,确保商铺诚信经营,

龙虾保质保量。

晚上七点左右,夜幕逐渐降临,在盱眙新晋地标“魁街”已经人头攒动,热闹非凡。各家店铺门前都摆满了餐桌,商户们满面笑容,忙得不亦乐乎。一些商户告诉记者,诚信经营是最基本的底线,龙虾质量绝对有保障,他们希望广大游客前来打卡游玩。

“我作为盱眙魁街商家,我保证龙虾卫生干净,绝不缺斤少两,希望广大游客来到魁街做客。”“我们作为盱眙人,感到很骄傲,我们会做好主人翁意识,发扬东道主的精神,明码标价,严禁缺斤少

两,一定确保食品安全,让游客吃的放心,消费者明明白白。”……魁街商户纷纷承诺诚信经营。

据了解,自魁街开街以来,县市场监管局便保持沟通常态,明确市场监管要求,指导魁街82家餐饮商户做好食品安全工作,同时组织专班人员,不定时段对魁街商户进行抽查和督导,确保做实做细每项食品安全保障工作,让商家诚信理念“立起来”,让魁街市场火起来,保障消费者合法权益。

融媒体记者 李金鑫 李金强

魁街市场“燃起来”

全县项目攻坚暨“一办六组”第十次推进会召开

本报讯 6月22日,全县项目攻坚暨“一办六组”第十次推进会召开。县委书记、县长王俊出席会议并讲话。县委副书记、县长王俊出席会议并讲话。县委副书记、县长王俊出席会议并讲话。

会议强调,要把项目招引摆在更加突出的位置,拿出更加振奋的精神状态,全力拼抢项目、奋力攻坚项目,为高质量发展蓄势赋能,夯实根基。要充分发挥项目攻坚办“一办六组”作用,持之以恒抓项目上项目,进一步加大招商推介力度,坚持走出去和引进来相结合,更大力度跑企业、跑项目,跑信息,以扎实落实、踏踏实实的作风推进项目招引建设。要提高招商引资项目质量,相关部门要主动撮合推介人、加强客商研判,全面掌握项目有效信息,在环保、安全、能耗、效益等方面严格把关。要强化项目要素保障,坚持“严快紧实”标准,更好统筹“五新”全生命周期管理,更好关注、动态跟踪项目的投入质量、产出效率和发展状况,不断提升投产率、转化率、入库率。要加快推进在手在建项目,新建项目要加快开工,各相关部门要这个会办、上门指导、靠前服务;在建项目要加快推进,强化节点意识,衔接好土建、设备、试生产等各个环节,确保项目早建成、早投产、早达效;要全面梳排项目进度,推动签约项目加快落地、在建项目加速实施,形成更多实物工作量。

“一办六组”要密切配合、形成合力,重点要更突出、思路要更清晰、步骤要更紧凑,认真梳理新洽谈30余个重大项目在签约、审批等过程中的问题,逐个环节盯紧盯牢,逐个问题协调解决,形成工作机制。

会上,引资帮办单位汇报项目推进情况、新引进项目情况,各组分别汇报近期工作开展情况以及下一步工作计划。

融媒体记者 王宇

攻坚项目突破
提升作风效能

官滩镇:

铭“纪”于心担使命 执“纪”于行建新功

党史学习教育开展以来,官滩镇深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神,严格按照中央决策部署和省委、市委、县委工作要求,精心统筹谋划,严密组织实施,用党纪校正思想和行动,砥砺本色、培固正气,全力以赴推动党史学习教育走深走实。

坚持“实”字当头 深学细悟夯实思想根基

组织领导强化部署。官滩镇党委第一时间传达学习习近平总书记关于党史学习教育的重要讲话和指示精神,研究部署党史学习教育各项工作,强力推进。制定党纪学习教育工作计划和学习计划,组织各基层党支部有序开展党纪学习教育。

分层分类抓牢学习。结合党委理论学习中心组“三会一课”、主题党日等载体,分层分级组织党员学习《中国共产党党章》等党章,紧盯不同单位不同行业,有侧重地开展学习。通过工作调度以及个别访谈的形式,听取社区党组织书记抓党纪学习教育情况汇报,督促工作落实。

全面推进有效覆盖。党史学习教育开展以来,全镇已发放《条例》1000余本,开展集中学习148场,线上推送学习资料百余条,播放警示教育宣传片64集。各基层党组织抓住节假日时机,为返乡流动党员发放《条例》,专门组织学习活动,确保党纪学习教育不掉队。

坚持“活”字托底 警示教育提振干部作风

以案例促学。整理通报镇内近年来5例违纪典型案例,坚持用“前人”之覆,明“后人”之鉴,通过以案说法,引导全体党员干部反躬自省,时刻绷紧纪律之弦,严守六项纪律。

▶下转2版

党纪学习教育



江苏汇金回土有限公司位于河桥镇石港村,公司新投资混拌、造粒、烘干、生产颗粒流水线生产设备,有九条雷蒙磨粉生产线,可日产200吨以上颗粒产品。图为回土成品正在装车运输。

融媒体记者 张瑞清摄

兴业富民一叶茶

北纬30°,黄金茶带,在山水名城盱眙东阳约三十公里处的黄花塘镇,坐落着苏北唯一的茶场——雨山茶场。近年来,黄花塘镇以“绿水青山就是金山银山”为根本遵循,坚持以茶兴业,以茶富民,走出了一条老区振兴的发展新路径。

小小的一片茶叶,蕴含的是情真意切青春热血的忘我岁月。雨山茶场建于1958年,在66年的发展历程中,知青,既是几十年前不可忽略的建设主力,也是几十年来深沉炽热的情感纽带。在高峰时,曾有300多名下乡知青在茶场工作,他们在这

里高唱着广阔天地大有可为,践行着青春无悔血汗浇灌。时至今日,雨山茶场仍保留了“知青路”“知青大食堂”等时代地标,铭记着每一位盱眙雨山茶场的建设者,也期待着每一位循着情感纽带的“游子”重温青春。到目前为止,雨山茶场累计接待老知青探访300余人次。“我1975年来到茶场,今年68岁了,当时就在茶场四队。很长一段时间没来,今天来到这里感触特别深。以前的茶苗长成老茶树,走在茶园里很亲切,好像回到了从前,一下子年轻了。之前在这里生活、工作、学习的场景仍然记忆犹新。”老知青孟宪荣感慨道。

小小的一片茶叶,折射的是特色农业产业规模发展的勃勃态势。以“苏北”的茶为卖点,作好“独一家”文章。江苏自古以来就是产茶大省,主产地在苏南,有南京

雨花茶、洞庭碧螺春等知名品种,茶在苏州却是个稀罕物。雨山茶所在的大雨山区域,属北亚热带与暖温带过渡区域,独特的气候孕育了雨山茶甘醇鲜美的口味,口感独一家。以“富民的茶”为引爆点,做好“富民家”文章,许多游客因茶而来,满载而归。原来,黄花塘镇聚焦“小龙虾、稻米、果蔬、茶叶、规模畜禽”五大特色农业产业,在“土特产”上下大功夫,持续创新雨山茶、芦沟老鹅、黄花塘包子等特色农产品品牌,坚持“一村一策,一村一品”,游客惊喜连连,大呼过瘾,2023年黄花塘镇村均集体经营性收入达116万元,真正将茶叶的“致富经”铺就全民的“致富路”。

小小的一片茶叶,折射的是产业带动实现乡村振兴的美好未来。守“匠心”制香茗,不负一叶青。雨山茶的生产工艺独特,

巩固拓展
脱贫攻坚成果
乡村振兴